

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 de Julio de 1867. 30 tomos. Un y Estira. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,546 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 15 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

El señor marqués de Remisa, representante que era de España cerca de la Confederación suiza, ha llegado á París despues de haber presentado sus recomendaciones al presidente de la república helvética en Berna. Sabido es que dicho cargo ha sido suprimido en los últimos presupuestos.

También se espera en París al señor D. Heriberto García de Quevedo, ministro que era de España en Baviera y cuya legación ha sido suprimida.

Ha muerto otro español en Roma, es D. Ramon Crasso, dominico esclaustrado que residia en Pamplona. Habia tenido tercianas poco antes de ponerse en camino, y le repitieron á poco de llegar á Roma. Estuvo tres dias en Monserrat, y á poco de abandonar el lecho, estando sudando tomó un vaso de helado. A las pocas horas era ya cadáver.

La sociedad Económica Matritense ha acordado que desde principios del año próximo formen un tomo sus *Anales*, que antes se publicaban por semestres, incluyendo en ellos no solo el resumen de las tareas de la sociedad en el año anterior, sino la lista de sus socios y de las obras que hayan aumentado su biblioteca, y los dictámenes ó trabajos de importancia que la misma haya mandado publicar.

Se está formando una compañía de zarzuela que funcionará este verano en el Escorial.

El señor conde de Villalobos, profesor de gimnasia del príncipe de Asturias, ha dejado establecido un gran gimnasio para uso de S. A. en el salon de Príncipes del antiguo edificio del Retiro. Este establecimiento se halla dotado de máquinas y aparatos que llevan el nombre de Villalobos por ser de su invención, en número de 87, además de otros muchos perfeccionados ó modificados por él. Las paredes del salon del gimnasio y sus departamentos se ven cubiertas de leyendas y de máximas de todos los sabios de la antigüedad, que correspondían á la ciencia de conservar el cuerpo robusto, ágil y saludable, un lugar preferente entre las ciencias médicas,

como sistema higiénico y general de curacion y de educacion.
Las papeletas para visitar este gimnasio se facilitan por la intendencia de palacio.

Para visitar la Exposicion se necesitan mas de quince meses, segun cálculos de un corresponsal. Es necesario detenerse cinco minutos por lo menos en el escaparate de cada expositor.

Estos, segun el catálogo publicado, ascenden á 43000; de modo que, multiplicado este guarismo por 5, forma la suma de 225000 minutos, que hacen 3750 horas, ó 156 dias y 6 horas, ó sean 5 meses, 6 dias y 6 horas, contando los dias naturales, es decir, de 24 horas cada uno.

Pero como no es posible entrar en el interior del palacio de la Exposicion mas que desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde, ó sea 8 horas diarias en lugar de 24, de aqui que el tiempo indispensable para visitar la Exposicion serán 15 meses, 20 dias y 2 horas, suponiendo que el visitante entre todos los dias, sin excepcion, á las diez en punto de la mañana, y salga á las seis de la tarde.

En cuarenta y tres años han sido fusilados en Méjico dos emperadores: el emperador Agustín I (Iturbide), fusilado en San Antonio de Padilla el año 1824, y el emperador Maximiliano I, fusilado en Méjico el 19 de junio de 1867.

En la junta general de Guipúzcoa de 9 del corriente se ha acordado, entre otras cosas, destinar 24000 rs. para premios en las exposiciones bienales de agricultura que deberan celebrarse en setiembre, dejando su distribucion en las distintas clases al buen juicio de la diputacion; suprimir la casa-modelo de agricultura; y adquirir, mediante conformidad en las condiciones, un ejemplar en mármol de la estatua de San Ignacio de Loyola, esculpida por D. Marcial Aguirre, y premiada en la última exposicion de bellas artes de Madrid.

SEGUNDA EDICION.

Por real órden expedida por el ministerio de Fomento se ha dispuesto de conformidad con el dictamen de las secciones de Fomento y Gracia y Justicia

del Consejo de Estado, que los llamados á castigar los daños que en montes de particulares se cometen son los tribunales ordinarios, conforme á las prescripciones del Código penal, lo mismo si se trata de delitos que de simples faltas; siendo los jueces y los alcaldes, segun la naturaleza del hecho, las autoridades competentes para conocer de él.

El falucho *Golondrina*, del apostadero de Algeciras, aprehendió en la tarde del 6 del actual en la bahía del mismo nombre un bote con varios efectos.

La *Gaceta* de hoy publica exposiciones á S. M. de los ayuntamientos de Breña, San Andrés de Sauces y Barlovento.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 188809 rs. y se devolvieron 186212.

Segun los partes recibidos, ayer no halló vida en ninguna provincia.

Hoy ha debido salir de Valencia para los baños de Grábalos el señor arzobispo de Valencia á cuyas aguas va á buscar un remedio para las dolencias que lo aquejan.

La sociedad económica de Amigos del país de Valencia ha dirigido al gobierno una exposicion en favor de la libre introduccion de los tejidos de seda en nuestras Antillas, apoyando la justa pretension del colegio del Arte mayor de la seda en aquella ciudad.

Dice un diario de Gijón del 13:
«Hemos observado hoy por la mañana un círculo luminoso que rodeaba el disco del sol y de enorme circunferencia. El borde exterior lo formaba una nube densa matizada con los colores del iris por efecto de la refraccion de los rayos solares y la vision del centro se componia de ligera niebla blanquinosa.
Este fenómeno es precursor de grandes lluvias y vientos segun ya se ha observado, y esto no lo extrañamos cuanto en todo lo que va de verano hemos tenido un continuo mal tiempo.»

Hoy continuamos traduciendo y comunicando á nuestros lectores la importantísima discusion que sobre los asuntos de Méjico ha tenido lugar en el Cuerpo legislativo francés.
Despues del discurso del Sr. Thiers

que reproducimos ayer, usaron de la palabra el mismo dia 8 los Sres. Granier de Cassagnac, Jules Favre, y Thiers. El primero de estos discursos es el siguiente:

El Sr. GRANIER DE CASSAGNAC: Señores, cualquiera que pueda ser aqui y fuera de aqui la autoridad del discurso que acabais de oír (el de Thiers) yo vengo á defender y una vez mas á sancionar con mi opinion la expedicion á Méjico.

La he defendido cuando se proyectó y mientras se verificó con mi libre sufragio, y no creo que pueda ser escusa para retirarlo decir que ha fracasado.

No es en efecto la primera vez que la Providencia niega el éxito á las buenas causas, y yo soy de aquellos que se inclinan ante los que caen cuando caen por el derecho. Por ello me inclino primero ante el bravo ejército que fué menos feliz que los de Crimea y China (Interrupcion).

Una voz: El no ha sido vencido.
El presidente SCHNEIDER: No os fijéis en una palabra; podéis estar conformes con el pensamiento del orador, y vuestras interrupciones pueden turbarle en su discurso.

El Sr. GRANIER DE CASSAGNAC: Este ejército menos feliz que los de Crimea, Italia y China, vuela despues de cien combates sin haber sido vencido, y despues de haber resuelto con honra de la bandera nacional todas las cuestiones que se resuelven con la espada. Las palmas de la victoria le han faltado; pero la nacion y el soberano le honran, y me congratulo de enviarle publico homenaje y saludo con el mayor respeto.

Inclinome en seguida ante esa jóven víctima, esperanza de los hombres de bien, ídolo de la Italia liberal, que habia aceptado la empresa de restablecer el órden y la libertad en aquel país y que ha muerto por esta causa, mientras que los que la han inmoloado viven con la que representan. (Movimiento.)

La expedicion á Méjico ha recibido con el tiempo y los acontecimientos muchos aspectos y complicaciones, y no quiero examinar mas que su idea matriz, su principio tal y como lo he comprendido y conmigo los que la aprobaron.

Declinaré las interpretaciones erróneas y falsas, atentando al fin moral y patriótico que seguramente el gobierno y la mayoría le han dado siempre, y si nombro la mayoría no es porque hablo á su nombre, no soy en ella mas que un modesto soldado, y solo reivindico el honor de las opiniones que con ella he compartido. Tampoco trato de disimular que la opinion contraria á la mia toma en el talento de mis adversarios una tal fuerza, que no sabré contrarrestar, sobre todo cuando despues de tres horas de atencion la cámara puede estar fatigada. (Habla, habla.)

La expedicion de Méjico se presenta bajo dos aspectos generales: el principio que la ha aconsejado y los incidentes que la han complicado.

El principio, el mas general que domina á las sociedades modernas, es en mi opinion la necesidad de desarrollar el trabajo; pero el desarrollo del trabajo exige la estension del mercado y la

seguridad del comercio. ¿Qué seria de los productos si la política, desarrollando la produccion al consolidarse los mercados antiguos y no creas otros nuevos?

Todos los grandes Estados modernos están condados á una política agrícola, comercial é industrial, y al desarrollo de la produccion y de los mercados, y como á la larga el mercado interior no puede absorber todas las cantidades y todas las cualidades productivas, preciso es dirigirse al exterior, y de aqui la necesidad de ser marítimo. Preciso es aceptar estas necesidades y resignarse á los esfuerzos y á los gastos que exige la estension de los mercados lejanos. Esto no es nuevo, sin duda, ni la moderacion ni la economía.

Una voz: Ni la justicia.
El Sr. GRANIER DE CASSAGNAC: Pero es necesario para ello energía. He oido decir que estas expediciones no estaban algunas veces en proporcion con el número y la masa de los intereses comprometidos. No; la seguridad y la dignidad nacionales no se dividen, y están en un solo negociante molestado como en mil. El medio de defenderlos á todos es probar que en ninguna parte podrá ser molestado ninguno impunemente.

Acabo, pues, de indicar el principio fundamental de la expedicion de Méjico.
Teniamos frente á nosotros, en medio de América, y me atrevo á decir casi á nuestras puertas, gracias al vapor, un país rico por sus minas y por su suelo, Méjico. Toda Europa comercia mas ó menos con Méjico, y este comercio tomara una estension considerable si el robo regularizado y el asesinato crónico no ahogasen el comercio y el trabajo.

Europa no podia tolerar este estado de cosas, reprimido en 1838, aunque inutilmente. No podia permitirse á esta anarquía tener en jaque la civilizacion general de Europa.

Francia, Inglaterra y España se unieron en 1861 é hicieron una expedicion para obtener reparacion de las violencias pasadas y de las que pudieran sobrevenir. Esta expedicion iba impulsada por el interés general del comercio europeo. Tales empresas pueden sufrir tropiezos, pueden momentáneamente fracasar; pero concluyen siempre por triunfar, porque la civilizacion no retrocede ni puede retroceder. Dos incidentes han dificultado esta expedicion justa, moral y necesaria: primero, el incidente de Soledad, despues el llamamiento hecho por los notables de Méjico al archiduque Maximiliano.

En el mes de octubre de 1861 el acuerdo entre las tres potencias versaba sobre tres puntos:

- 1.º Obtener reparacion para los gobiernos é indemnizaciones para sus nacionales.
 - 2.º Garantías contra la reproduccion eventual de tales violencias.
 - 3.º En fin, y esto es lo mas importante, porque encierra el pensamiento general de la expedicion, reserva del ejercicio eventual de una intervencion legitima en los acontecimientos á que pudieran dar origen las operaciones militares.
- Así, pues, á los ojos de las tres potencias la expedicion no estaba circunscrita al círculo estrecho de las operaciones precedentes.
No era el proyecto como otras veces limitari

caian hasta las rodillas, cubriéndole los hombros y la garganta.

Cuando el sol derramaba sus rayos sobre esta cabellera, la frente de la hermosa tabernera parecia rodeada de pámpanos purpúreos, como las frentes de las antiguas bacantes.

Así es, que con justicia llevaba el nombre de La Hermosa de los cabellos de Oro.

Viva, energética, inteligente, manejaba con indecible actividad, aquel pueblo de bandidos que todas las noches invadían su reino.

Los mas turbulentos, los mas temibles, no la intimidaban.

En honor de la verdad debemos decir que á pesar de la delicadeza de sus manos, á pesar de sus bellas formas tenia una fuerza colosal.

Cuando el bebedor no se conducía segun su deseo, le despedía primeramente con buenos modos, arrojándole á empujones si no queria irse de buen grado.

A pesar de estos arranques, algo bruscos, la taberna de Pandora estaba siempre llena de parroquianos, atraídos por la belleza de la dueña y por la de otras muchachas, hijas de Egipto y de Judea, gentil escudron de seductores diablillos que prestaban á aquel infierno terrestre una fisonomía alegre y animada.

A todos estos atractivos uníase otro, el de un excelente vino procedente de un viñedo situado cerca de Saint-Denis, al que daban el nombre de Piedrafitas.

¿Cuánto líquido no se absorbería alli en una sola noche?

Imposible es calcularlo.

Lo que sí puede asegurarse es que la taberna de Pandora, y á la vacilante luz de los candiles clavados en los cuatro ángulos de la sala, se veía flotar por encima de las tablas un vapor rojizo, semejante á una nube de vino.

Consagráremos cuatro palabras á los pintorescos huéspedes de tan pintoresco retiro.

La mayor parte eran ganapanes, los mas ganapanes de todo el universo; bandidos de rostro feroz, cubiertos de cicatrices; aventureros de todos los países y religiones; saltadores sin casa ni hogar, ni ley; rateros; siniestros asesinos, y bohemos de todas clases, desde los gitanos de España hasta los egipcios de Inglaterra.

Sus trajes eran una extraña mezcla de cuantos existen en el globo, un totum revolutum de harapos y colorines y de

armas mitológicas fabricadas no se sabe dónde, cuándo ni cómo. La taberna de Pandora se asemejaba mucho á un vasto museo, en el cual se encontraba una muestra de todo cuanto bueno y malo encerraba el globo.

Europa, Asia y Africa, tenían alli sus representantes, y si la América hubiera sido descubierta, no dudamos que se veria también representada en la persona de algun mohicano ó algun piel-roja.

Desgraciadamente la América se descubrió doscientos veintidos años mas tarde.

Toda aquella infernal cohorte de Satanás gustaba del mejor modo posible el vino de Pandora, y los vasos de estaño no cesaban de viajar desde la mesa á los labios.

Con indecible rapidez vaciabanse las orzas y volvian á llenarse en seguida. Hubieran sido capaces de beberse el mar y los pescados, si las olas y los peces hubieran sido de vino.

Cuanto mas bebían mas locos se estaban; sus rostros adquirian una expresion mas curiosa y eran mas obscenas sus conversaciones.

Era aquello un batiburrillo indescriptible, una bacanal capaz de despertar á los muertos enterrados á doscientos pies de la tierra; un flujo y reflujo de acentos y de idiomas mucho mas variados que los de la Torre de Babel.

A estas canciones, á estas frases, acompañaban las mas horribles blasfemias y los mas diabólicos juramentos. Muchas veces lovían puñetazos á mano á de granizo, salían las dagas á relucir, ahogándose todo ello en un océano de ahullidos feroces ó de homéricas careajadas.

La sala de Pandora estaba llena, y en el jardín no se encontraba una mesa desocupada.

Hacia una noche magnífica.

Aun cuando setiembre habia recorrido ya la mitad de su carrera, aun estaba impregnada la atmósfera de esas ardientes emanaciones del cielo, y bajo los besos de fuego de aquella ardiente temperatura, toda la naturaleza parecia entregada á extrañas embriagueces é indescriptibles voluptuosidades.

El estado de la atmósfera contribuía á enardecer mas y mas los espíritus.

Así es que antes de la hora acostumbrada habia llegado á su apogeo el estado lúbrico de la taberna hasta elevarse al máximo de una saturnal flamenea.

pálidos rayos el sombrío monumento; cuando á lo lejos, en la ciudad, se oía el acompasado doblar de un reloj que daba las doce, algunos seres humanos osaban penetrar en él.

Estos seres no eran otros que mágicos y adivinos.

En aquella época las ciencias ocultas estaban en moda. Ocupábanse mucho de la piedra filosofal, no faltaba quien creía en el diablo, y la celebracion del sábado era moneda corriente entre los ignorantes.

Como para todas estas operaciones necesitaban los mágicos cadáveres, iban á buscarlos á Montfaucón.

De vez en cuando interrumpia el sepulcral silencio algun canto báquico ó el ruido de alguna orgía que el aire hacia llegar hasta allí.

Estos ecos venian de las tabernas situadas cerca del cadalso. Fuerza es decirlo, junto á tan horribleparaje tambien habia tabernas.

A pesar de su triste mision, á pesar de su aspecto repugnante, á pesar de la atmósfera emponzoñada que se aspiraba en torno suyo, á pesar en fin de las emanaciones cadavéricas que exhalaba el pudridero Montfaucón, tenia casi á sus pies sirviéndole de vasta alfombra infinitas casuchas rodeadas de jardinillos, que eran otras tantas tabernas en donde se recogian cuantos vagabundos, ladrones, aventureros, asesinos y prostitutas encerraba París.

Las tabernas de Montfaucón no eran otra cosa que una especie de cloaca en donde iba á depositarse durante la noche el fango que de dia manchaba la capital de Francia.

Gracias á la posicion que ocupaban estas casuchas y al hallarse alejadas de la ciudad, escapaban sus moradores á toda vigilancia, y los honrados bandidos, principal adorno de tan selecta reunion, gozaban allí de la mas perfecta impunidad.

No habia noche en que aquellos párricos dejaran de entregarse á sus orgías desenfrenadas, á sus fantásticas saturnales, y en que los ahullidos de su insensata alegría no llegasen hasta los ahogados de Montfaucón, que parecian estremecerse en sus cadenas.

De tan horrible lugar tomó su nombre la famosa taberna del Temple, en donde el no menos famoso Ramponneau ganó en el siglo XVIII montones de oro, vendiendo vino á tres cuartos y medio

la copa. Entonces era este sitio el rendez-vous de los grandes señores. Mas tarde la barrera de la Courtille fué consagrada esclusivamente á las expansiones populares. Caía fiesta se celebraba allí largamente, sobre todo en Carnaval, y entre los fastos de las locuras parisenses se citará eternamente el *Descento de la Courtille*, como una de las mayores escentricidades del populacho.

Algo dejando la Courtille y sus asquerosas tabernas, remontémosnos hasta las horas patibularias, donde vá á desarrollarse la primera escena de nuestro interesante drama.

CAPITULO II.

La cuerda del ahorcado.

El dia 15 de setiembre del año de Nuestro Señor, 1270, debían verificarse trece ejecuciones en la Gran Justicia de París.

Trece ejecuciones en un solo dia! Sin embargo, aun debia haber otras, pero el número catorce, maese Noiraud, Gonnebuche, habia tenido el mal gusto de escaparse al emprender el camino de Montfaucón.

Este Gonnebuche era un gran bribon, un bandido que habia llevado á cabo muchos crímenes; así es que cuando el pueblo supo la evasión, prorumpió en un alarido, indicio seguro de su descontento.

Por manera que de bueno ó mal grado tuvo que contentarse con una ejecucion menos.

De todos los barrios de la capital habia acudido una multitud inmensa al otorcillo del espectáculo que debia representarse en Montfaucón.

Nada hay de extraño en esto. Sabida es que en todas las naciones del mundo, hasta en las mas civilizadas, estas repugnantes escenas han tenido en todas épocas, y siguen teniendo en la presente, el odioso privilegio de escitar hasta el mas alto grado la curiosidad pública.

Cuando un perro ve matar á otro, llorando y ladrando, como si con sus lamentos protestara contra esa cosa horrible que se llama la pena de muerte.

Cuando un hombre, dotado de inteligencia y nacido en la religion, ve morir á su semejante, no con indiferencia, sino con delicia, va al lugar del suplicio como si fuese á una romería; presencia

A apoderarse de las aduanas y bombardear las ciudades. Descabese colocarse en un punto de vista más elevado; se comprendía la necesidad de una vuelta al orden, de una reacción contra la anarquía.

Tales eran las bases convenidas entre las potencias aliadas. A penas verificado el desembarco siguió el incidente de Soledad. Desde el 19 al 23 de febrero los plenipotenciarios de las tres potencias firmaron con los representantes de Juárez los preliminares de un arreglo. Estos preliminares eran contrarios en la letra y en el espíritu a sus instrucciones.

En efecto qué iban á hacer los tres ejércitos aliados en Méjico? ¿Habían sido enviados para que el jefe del gobierno rodeado de competidores, invadido de una autoridad local caudaca, impusiera para darnos entonces las satisfacciones prometidas y más impotente aun para garantizar el porvenir? En esta situación los plenipotenciarios que iban á buscar reparaciones casi se las daban á Juárez enarbolando su bandera. Consentían en firmar nuevos tratados bajo la base de una simple palabra dada. Si la palabra de Juárez bastaba se la tenía ya con su firma; no era pues necesario, si se la quería duplicada ir á buscarla á Méjico con tres escuadras y 10000 hombres de desembarco.

Firmando los preliminares los plenipotenciarios, habían desconocido sus instrucciones y fueron desautorizados por sus gobiernos; pero pocos días después, bajo pretestos que no quiero recordar, por motivos que no quiero exhumar, Inglaterra y España se retiraron.

Gran desgracia fué esto para la causa del comercio europeo, del orden y de la civilización en la América central, porque si Inglaterra y España no se hubieran retirado, nadie duda que el buen éxito de la empresa era seguro. Fué también gran desgracia para nosotros, porque Francia tenía que permanecer allí. Su honor le prohibía partir. Los acontecimientos mostraron una vez más lo que traen consigo las desamarcaciones. Inglaterra vio desaparecer de los mares el prestigio incontestable de su valor marítimo; fué atacada en el Canadá y aun en la misma Irlanda.

Respecto á España lo que le quedaba de prestigio en aquel país se desvaneció y la prueba la tuvo en los acontecimientos de que Santo Domingo y Chile han sido teatro. (Muchas voces. Es verdad.)

Luego ahora á la designación del archiduque Maximiliano por los mas notables habitantes de Méjico y á las circunstancias que determinaron á Francia á prestar su concurso á esta combinación. El honorable Sr. Thiers nos decía (haciéndose eco de una opinión demasiado extendida aquí y fuera de aquí) que la idea principal de la expedición había sido establecer una monarquía en Méjico á fin de que fuese barrera á la expansión de los Estados Unidos y un freno á su ambición. Este era un completo y sensible error, completo porque está desmentido por los documentos, sensible porque ha contribuido en gran parte á hacer fracasar la expedición. (Es verdad; es verdad.)

No, Francia no había ido á Méjico para elevar una barrera á la expansión de los Estados Unidos. A Francia es á quien los Estados Unidos deben su independencia y su existencia. La Francia actual no es menos liberal que la Francia anterior. El emperador Napoleón no ha sido el huésped de los repúblicas para ignorar que cuando la forma republicana es conforme al genio de los pueblos no excluye ni el orden, ni la libertad, ni la granza. (Muy bien, muy bien.)

Quimos á fundar en Méjico un gobierno normal, civilizado y á darle entrada en el camino abierto de todos los pueblos civilizados. Si no se hubiese separado prevenciones injustas. Si no se hubiese estraviado la opinión pública, si el gobierno y la mayoría no hubiesen sufrido quebrante en su con-

vicción por el contagio de las dudas esparcidas, la empresa hubiera tenido buen éxito, porque era justa, seria y viable.

¿Es esta la primera expedición que Francia ha intentado mas allá de los mares?

En 1778 hizo una guerra mucho mas peligrosa contra Inglaterra, que era la mas formidable nación del universo. Nuestros padres llevaron á feliz término esta empresa, cuyo objeto era el mismo. Nuestros compatriotas estaban molestados por Inglaterra, insultaba nuestro pabellón, se arrogaba el derecho de desertar de los deberes de su corona y declaró la guerra á Inglaterra y contrajo el compromiso de no hacer volver nuestro ejército antes de que hubiese cumplido su misión.

España estaba entonces al lado de su casa. Nos batimos durante cinco años y al cabo de este tiempo, Inglaterra, á pesar de su riqueza, á pesar de los 45000 hombres sobre un punto de América, Inglaterra se vió obligada á venir á firmar la paz en Versalles. No creeré nunca que tenemos menos valor que nuestros padres y que Francia de 1807 tenga menos valor, menos energía, menos fe en su misión que Francia de 1778. (Muy bien, muy bien). En resumen, señores, si la expedición hubiera sido apoyada por la opinión, su éxito habría sido bueno; desgraciadamente no ha sido comprendida.

El barón de BENOIST: Nosotros no somos responsables. (Muy bien, muy bien.) El Sr. GRANIER DE CASANAC: Si no se vuelve á comenzar la empresa algún día por los medios que hoy solo la Providencia puede conocer, será un fracaso grave para la civilización y el comercio. (Muy bien, muy bien). No creo que la Providencia condene á aquel desgraciado país á permanecer bajo el yugo del gobierno infame que sufre. (Muy bien, muy bien.)

Há aquí considerada en sus principios, en su objeto y en su moralidad esta expedición de Méjico. Podrán recordarse sus puerquezas, pero no se logrará hacer olvidar su grande objeto; podrá echarse de incienso á Juárez y á sus sicarios, pero nada saldrá de ese todo ensangrentado que pueda empañar el honor de Francia y de su soberano. (Muy bien, muy bien; grandes aplausos.)

En el extracto del discurso del señor Thiers que publicamos ayer, han aparecido algunas erratas y equivocaciones por habernos fiado en una parte de dicho discurso de la traducción hecha y publicada por un periódico de la unión liberal, traducción que en ciertos puntos no es exacta ni mucho menos. Guiados, pues, de un espíritu de justicia y de verdad, que siempre procuramos encontrar en nuestras columnas todas las cuestiones, reproducimos hoy traduciéndolos directamente del Monitor, los párrafos en que han aparecido las equivocaciones mas importantes del periódico á que nos referimos. Hé aquí los esparcidos párrafos:

En España hubo un momento de embriaguez por las expediciones lejanas, pero muy pronto se reformaron las opiniones.

Estaba entonces al frente del gobierno un hombre de gran sentido y de gran firmeza, el general O'Donnell.

Dirigiéndose al representante de Inglaterra señor Crampton, decía el general O'Donnell:

«Relativamente á esta combinación (se trataba de colocar sobre el trono de Méjico un príncipe austriaco), me basta recordar lo que dije cuando se trataba de un príncipe español. Es esta una idea tan extravagante, que apenas la juzgo digna de

examen. Si tal empresa no es garantizada por Europa, no durará mas de un año; si la garantiza alguna potencia europea, será fuente de graves y continuas cuestiones con los Estados americanos, que rechazarán siempre toda ingerencia de Europa en los asuntos de América. Ignoro los deseos y las disposiciones del ilustre personaje á quien se presenta como candidato; por mi parte, si ser archiduque, ni príncipe, siendo simple general, si se me ofreciera la corona de Méjico no titubearía en rehusarla; he vivido demasiado tiempo en relaciones con los mejicanos, cuando era capitán general de Cuba, para no conocer el espíritu las costumbres y los deseos de esta población y para creer que el establecimiento de la monarquía con un príncipe europeo pueda llevar el orden á aquel país.»

El Sr. FAYRE: ¿Qué fecha tiene esa comunicación?

El Sr. THIERS: 30 de enero de 1852.

Habiendo despues de las primeras operaciones del ejército aliado dijo el Sr. Thiers: Partieron en el mes de noviembre y llegaron á Veracruz en los primeros días de diciembre. El general que mandaba la expedición era el general Prim, personaje cuyos destinos han sido tempestuosos, pero al cual no se le niega ni mucho valor ni mucho talento. Así lo había juzgado el emperador de los franceses en Yichy porque le había permitido mandar las tropas francesas. En la Habana vió el general Prim á los emigrados mejicanos que le dijeron lo que se decía por todas partes, que no tenía mas que presentarse para producir una revolución. «Pues bien, les contestó el general Prim; si podéis hacer una revolución hacéla; trataremos con vosotros como con Juárez, pero no nos mezclaremos en ella. Nuestras instrucciones nos ordenan tratar con el gobierno de hecho.»

Los aliados llegaron á Veracruz. No hubo allí movimiento alguno y solo en Méjico se produjo una gran exaltación. Los revolucionarios mejicanos se animaron de nuevo; los hombres moderados sin participar de su exaltación se adhieron á la resistencia que se disponían á hacerlos.

Sin embargo, el gobierno mejicano mas prudente que los exaltados comprendió que era gravísimo tener en Veracruz una expedición de tres grandes potencias. Así, pues, había retirado el decreto por el que se ordenaba la suspensión del pago de las indemnizaciones debidas á los europeos y enviado al hombre sábio del país, al general Doblado, para ponerse al frente del ejército mejicano y para tratar con nosotros.

El ejército mejicano no había pensado ni un momento en batir al aliado, no había defendido á Veracruz. Se había retirado al interior, pero la peste nos bloqueaba en Veracruz.

Al cabo de algunos días contábamos los muertos por centenares, los españoles y nosotros sobre todo, porque los ingleses no tenían en la expedición mas que algunos marinos. Estábamos bloqueados por el hambre y la peste.

El general Prim, que no teme ningún peligro, fué directamente al campamento mejicano y se avisó en él con el general Doblado, mediando entre ambos una franca explicación. Qué venís á hacer aquí? le preguntó el general Doblado: si venís á imponernos un gobierno con el que la resistencia sea energética; si por el contrario, venís solo á reclamar en favor de vuestros compatriotas con el que se os hará justicia; que empiece una negociación equitativa y muy pronto nos pondremos de acuerdo. No haya dificultades, respondió el general Prim, venimos á ocuparnos de los intereses de nuestros compatriotas; pero, añadió, no podemos permanecer en las posiciones que ocupamos hoy.

Lo comprendo, dijo el general Doblado; que empiecen las negociaciones y voy á abandonar los desfiladeros de Chiquite, que son infranquea-

bles; os abandono treinta leguas de territorio; podéis venir á Orizaba, á Córdoba; y encontrareis allí viveres, porque no impediremos á las poblaciones que os los den y podemos tratar amistosamente. Solo os pido dos cosas: la primera, que si no logramos ponernos de acuerdo nos devolveréis las posiciones que os abandonamos hoy; la segunda, que con objeto de apaciguar la exaltación de los mejicanos permitáis flotar nuestra bandera al lado de las de los aliados.»

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros corresponsales de la Granja:

San Ildefonso 14 (por la noche).

A las ocho menos cinco minutos han llegado á este real sitio los señores presidente del consejo y ministros de Gobernación, Estado, Marina y Fomento. La familia del Sr. Arrazola llegó poco despues.

Los ministros comieron juntos en la presidencia, y á las diez y media fueron á visitar á SS. MM.

Todavía hay poca gente en este real sitio. En el teatro se ve una regular concurrencia. El tanto por ciento y La campana de la Almudaina han sido muy bien interpretadas.

Hoy ha sido recibido por S. M. el joven doctor cubano Sr. Sagarra, que ha presentado una magnífica misa dedicada al príncipe de Asturias por el autor D. Laureano Fuentes Matons, cubano tambien.

El embajador francés Sr. Marcier estuvo ayer aquí, y fué recibido por S. M. en audiencia de despedida. Salgó á las tres de la tarde y habrá partido ya para Francia.

Los condes de Vilches que se hallaban en este real Sitio, han salido para San Sebastian.

SS. MM. han recibido hoy á varias personas, y entre ellas la señora del general Belestá y la del Sr. Rosales, secretario particular del Rey.

Despues salieron SS. MM. á paseo en un carruaje á la Dumont, dirigiéndose hácia Riofrio, volviendo por Robledo y entrando en palacio de vuelta á las ocho.

El batallón de ingenieros y el de cazadoras continúan haciendo ejercicios de brigada al mando del Sr. Saez de Buruaga.

El tiempo ha refrescado bastante, hasta el punto de que hay necesidad de usar los abrigos á ciertas horas.

El Consejo de ministros que estaba anunciado se verificará mañana bajo la presidencia de S. M.

Del 20 al 23 de este mes son esperados en este real sitio los reyes de Portugal.

La Patrie dice que probablemente no

se verán el sultan y el rey de Prusia, por que obligado este á tomar las aguas de Ems, no puede recibirlo en la capital de su imperio. El encuentro de ambos soberanos no podrá verificarse sino caso de que el sultan, pasando por las orillas del Rhin, se detenga en Ems, donde el monarca prusiano se encuentra actualmente.

El gobernador de Guadalajara, señor Muñiz de Tejada, ha presentado al señor ministro de la Gobernación una memoria lujosamente impresa, sobre la organización de distritos municipales en dicha provincia. Es un trabajo concienzudo que honra á aquel funcionario público.

La corrida de toros que se celebró en la tarde de ayer fué mucho mejor que la anterior. Los toros dieron juego y algunos hubo tan codiciosos para los ginetes, que dejaron sin vida seis y siete caballos cada uno, dando sendos tumbos á los picadores, aunque sin ocasionarles lesiones. Los diestros estoquearon bien y el público los aplaudió.

El 4.º toro se presentó á la arena con dos pitonazos en el vientro y antebracos derecho, los cuales le hubieron de interesar alguna entraña; pues el bicho se echó y no pudieron llevarse los cabestros, teniendo que rematarlo el puntillero, que por cierto estuvo desafortunado.

El 7.º toro, que substituyó al 4.º, salió cuando ya la noche se venía encima y apenas pudimos ver la faena de la cuadrilla. La entrada floja. La presidencia acertada.

Leemos en La Regeneracion del sábado: «Sin que sospechemos que ha habido intención en el error, suplicamos á LA CORRESPONDENCIA rectifique el que cometió ayer atribuyéndonos haber dicho lo que, por la gracia de Dios, jamás hemos pensado en decir ni jamás diríamos nosotros. Trátase de un párrafo de una carta de Roma en la que se dice que los obispos y los curas franceses no saben ni latin, ni historia, ni teología, ni filosofía, ni nada, sino tartamudear y darse golpes en la frente cuando se habla de cualquiera cuestion grave. Ese párrafo, que nos ha atribuido á nosotros LA CORRESPONDENCIA, con otros de otras cartas de Roma en que se insulta hasta en sus creencias y sentimientos á los prelados, sacerdotes y católicos franceses, en que se cuentan inconvenientes anécdotas del Papa, en que se critica casi todo lo que se ha hecho en Roma, en que se habla con desprecio inefable de Francisco II, en que, en fin, se han dicho cosas que han venido haciendo las delicias de todos los periódicos liberales, y dándoles un desabogo para lo imponente de las fiestas de la manifestacion de Roma que los abrumaba; esos párrafos y esas cartas han aparecido en

con avidez todas las fases de su agonía, se embriaga con sus conmociones, se enloquece con sus gemidos y no abandona el lugar de la ejecución hasta el fin del drama y hasta el instante en que, satisfecha la justicia de los hombres, comienza la justicia de Dios!

Hé aquí por qué la multitud, que desde el primer albor del día había tomado por asalto Montfaucon y sus alrededores, no volvió á emprender hasta por la noche el camino de la ciudad, esto es, despues de haber visto el décimo tercero condenado, y sentido no contemplar las contorsiones del décimo cuarto.

Y aun así y todo estuvo á punto de haber un motin.

Habiéndose roto una de las cadenas en el instante de ir á ahorcar al último de los ajusticiados, trataron los verdugos de suspender la ejecución hasta el día siguiente; pero viendo los ademanes hostiles del populacho, tuvieron que servirse de una simple cuerda, á fin de ejecutar hasta la última parte del programa de la función.

El ajusticiado, por su parte, protestó contra esta injusticia, y no le faltaba razon, pues en lugar de una cuerda tenía derecho á una cadena; pero tuvo que conformarse ante la mayoría del número y morir del modo que le había deparado la suerte.

Durante algun tiempo reinó la mas triste soledad en torno del cadalso y el mayor silencio en la ciudad.

Habían sonado las ocho, y segun la ley del Cubre-fuego, establecida en Inglaterra en el siglo XI é importada despues en Francia, la campana de Nuestra Señora había indicado con su lengua de bronce á los habitantes de París que era ya hora de apagar el fuego y la luz.

Por las calles circulaban las rondas nocturnas, las unas á pié, las otras á caballo, asemejándose á inmensos fantasmas iluminados por los rayos de la luna.

Tanto el jefe de la ronda como sus ayudados guardaban silencio, inferrumbido solamente, cuando tenían que detener algun borracho ó andar á cintaratos con alguna cuadrilla de ladrones.

Por lo demás, á las nueve en punto la ciudad de París dormía profundamente.

Entonces era cuando despertaba Montfaucon.

De repente y como por encanto ani-

máronse todas las tabernas, y las risas, los cantos báquicos y las mas horribles blasfemias, salieron descaradamente de sus trincheras.

Acababan de empezar las orgias nocturnas.

En el mismo instante, al pié de la colina y por el lado del Sudoeste apareció un personaje muy singular, cuyo aire inquieto y sobregalado continente estaban demostrando bien á las claras que aquel sitio lugubre no le era muy familiar.

El susodicho personaje era un muchacho como de unos veinte años, todo lo mas, tan feo que ningun escultor hubiera querido tomarle por modelo para erigir una estatua á Antinoco ó á Apolo.

Una boca rasgada hasta las orejas, unos ojos microscópicos, una nariz trompada y una cabellera espesa, erizada y rubia, hé aquí el conjunto físico de nuestro héroe.

En cuanto á las formas corporales realizaban su fealdad unos brazos escésivamente cortos, pero gruesísimos que sostenían unas manos como palas, y en fin un abdomen capaz de escitar envidia al Dios Canopo, descansaba sobre dos piernas delgadas como fiores, que parecían imposibles pudieran con el peso de unas pezuñas de medio kilómetro, calzadas con unos zapalitos muy apropiados para salvar de un naufragio el cargamento y tripulación de un buque de guerra.

Tal es, ni más ni menos nuestro hombre, que para completar lo característico de su figura vestía un traje verde manzana desde el casquete hasta las calzas.

Digimos antes que su intranquilo continente indicaba lo nuevo que era para él visitar semejantes lugares.

En efecto era la primera vez en su vida que pisaba los alrededores del cadalso.

Lentamente, muy lentamente subió las gradas que conducían á la empuñadura, y se aproximó á las hercas patibularias.

Durante algunos segundos permaneció sin atreverse á levantar la vista hácia el cadalso.

«Vamos, valor, añadió despues de un momento de vacilación; manos á la obra! Es preciso concluir cuanto antes!»

Y con ademan resuelto dirigióse hácia el patibulo.

«Por San Antonio, mi patrono, exclamó al mismo tiempo que contemplaba

el sombrío monumento, no son pocos los frutos humanos que produce este árbol de piedra!

«Ni una plaza vacía, ni un pilar desocupado.

«Maquinalmente se puso á contar un despues de otro los cadáveres que se balanceaban sobre su cabeza.

«Cuando hubo terminado esta fúnebre revista, añadió:

«Vamos, mi patrono ha dicho la verdad. Las cadenas de hierro no han sido suficientes para la ejecución de hoy.

«Y al decir esto fijaba el hombre verde sus ojos en el ajusticiado número trece, ó mas bien en la cuerda de que pendía, exclamando:

«¡Talisman precioso! ¡Por fin vas á ser mio si antes no me lleva el diablo!

«Y esto diciendo sacó de su escarcela un pañuelo.

«Vamos, añadió en seguida; y con paso firme acabó de subir los últimos escalones de piedra que conducían á la plataforma.

«Pero una vez en lo mas elevado, nuestro buen hombre volvió á estremecerse nuevamente. Le parecía que todos aquellos cadáveres le miraban con sus ojos vidriados, y que sus labios negros se entreabrían para lanzarle espantosas maldiciones.

«Casi estuvo á punto de retroceder. Pero la luna, cuyos rayos caían á plomo sobre el patibulo, hacia brillar con siniestro fulgor la cuerda que sujetaba por el cuello al último de los ahorcados.

«Medio fascinado, el ave nocturna volvió á recobrar su perdido valor y con ademan resuelto empezó á subir los primeros peldaños de la gran escalera que servía para las ejecuciones y que el verdugo dejaba apoyada contra el pilar correspondiente al último que ahorcaba.

«Asustadas las aves de rapina, al sentir el ruido del hombre sobre la escalera, levantaron el vuelo, turbando el silencio de la noche con sus lúgubres chirridos.

«El hombre, aterrorizado tambien, permaneció inmóvil en el centro de la escalera durante algunos minutos.

de sus piernas como si con unas tenezas.

«¡San Antonio! exclamó, rogad por mí!

«¡Baja pronto!... gritó desde abajo una voz ronca.

«Sin atreverse á mirar á quien así le interpelaba de un modo tan brusco empezó á bajar, temblando como la hoja en el árbol y medio ahogado por la emoción.

«Cuando estuvo en la plataforma le flaquearon las piernas y cayó sobre sus rodillas dando con la cabeza en el suelo.

«¡Favor, favor! exclamó.

«Vamos, vamos, repuso la voz ronca. Tiempo le queda para llorar. Arriba, arriba, arriba.

«Y al pronunciar estas palabras el aparecido, que era una especie de gigante de rostro feroz, levantó con mano brutal al pobre diablo y agarrándole por un brazo le arrancó de allí bruscamente.

«Poco despues estaban al pié del cadalso.

«¡Andal gritó de nuevo el gigante. Sin atreverse á preguntar á dónde le conducían, comenzó á andar maquinalmente nuestro rebuscador de talismanos.

«Poco despues abandonaba los alrededores de Montfaucon, acompañado de su terrible guía.

«Al cabo de un cuarto de hora de marcha, los dos hombres se detentaban ante una de las muchas tabernas que había diseminadas al pié de la colina.

«Era el figon de Pandora.

CAPITULO III.

La taberna de Pandora.

«¡Pandora!... Magnífica criatura... Alta, esbelta, la bribona poseía el cuerpo mas lindo que darse pueda; manos de princesa, pié de niño y la pierna mas seductora del mundo, sin contar con el brillo de sus ojos azules, el color de su rostro y la angelical dulzura que le animaba.

«A pesar de estas cualidades, Pandora no era un ángel.

«Mas bien era un diablo, pues solo con ser mujer tenía andado la mitad del camino para ello.

«Habíamos olvidado hablar de sus cabellos. Imperdonable desenojo. Eran rubias y tan rubias, que le

stro periódico cuyo nombre ni aun recordar queremos.»
Hace bien nuestro apreciable colega en no sospechar que pudo haber de nuestra parte la mas ligera intencion, al atribuirle el párrafo á que alude. Una equivocacion, y no nuestra por cierto, nos hizo aplicar á La Regeneracion lo que dijo La Lealtad, á cuyo diario pertenecen las noticias que trascribimos en tonces.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris 15.

El «Moniteur» publica una carta muy halagüeña del emperador al ministro de Estado, Sr. Rouher, enviándole al mismo tiempo la gran cruz de la legion de Honor.

Dicese que el general mejicano Escobedo ha anunciado la confiscacion de los bienes que los imperialistas tengan en Méjico.

Hoy se ha celebrado en el salon de Capellanes el sorteo de La Proteccion Mútua, y han resultado agraciados los siguientes números: 70, 75, 12.

El próximo sorteo se celebrará el 1.º de agosto.

Terminadas las tareas legislativas, han salido de Madrid muchos señores venadores.

Han llegado: el señor duque de Abrantes, á los baños de Santa Agueda; el señor Lopez Vazquez, á Bilbao; el señor de Bueto, á Deva, donde está su señora enferma de alguna gravedad; el señor conde de Oñate, á Bayona, y el señor conde de Sevilla la Nueva, á San Sebastian.

De un notable artículo sobre material móvil que publica en su último número la Revista de los ferro-carriles españoles, resulta que en 1825 no existia en todo el mundo mas que un kilómetro de ferrocarril. En la actualidad alcanza á la importante cifra de 120000 kilómetros la longitud de los caminos de hierro consruídos. ¡Tres veces la vuelta al mundo! El capital empleado asciende á 30000 millones de francos.

A consecuencia de un artículo publicado por el Sr. Weiss en el Journal de Paris, en que se atacaba la vida privada de los dos hijos del ministro de Instruccion pública, Sr. Duruy, á propósito de la orden cerrando la Escuela normal, estos fueron á la redaccion del Journal á pedir al Sr. Weiss una retractacion ó una reparacion, acompañándoles el conde de Chabot. No accediendo el señor Weiss á ninguna de ambas cosas, y amenazando continuar sus ataques, el señor Anatolio Duruy le dió un bofetón, interponiéndose las personas presentes para impedir que tomara mayores proporciones este desagradable suceso. Los periódicos de Paris, llegados hoy, relatan este asunto con mas pormenores.

Hoy se ha celebrado en la iglesia de San José una funcion de cabo de año por el eterno descanso de la señora doña Petronila Livermore de Salamanca. La orquesta y voces estaban dirigidas por el maestro D. Victoriano Daroca.

Hoy sale de Madrid para el Valle de Andorra el señor Baron de Senaller, presidente de la república del mismo nombre, á quien acompaña D. Pedro Santa-

ré, miembro del consejo de aquel pequeño estado. Durante su estancia en esta corte se han grangeado ambos señores las simpatías generales. El señor baron de Senaller ha sido agraciado con una placa de la orden de Isabel la Católica.

Anoche salió de Madrid para los baños de Santa Agueda el conocido letrado D. Ignacio Rojo Arias.

Los coros que procedentes de Madrid llegaron á Bilbao para dar conciertos, han obtenido grandes aplausos en la primera funcion.

Los 50000 escudos que fueron enviados á la provincia de Cáceres para pago de una parte de lo que se adeuda á aquellos pueblos por el 30 por 100 de los bienes que se les han vendido, los ha distribuido el gobernador teniendo en cuenta las mas apremiantes necesidades de los mismos pueblos, entre los que eran mayores aquellas necesidades.

Han llegado á San Sebastian las compañías de ópera y de declamacion que van á funcionar en el teatro de aquella ciudad, en la cual hay ya gran número de bañistas del interior, si bien no estan crecido como otros años, porque muchas familias empiezan á preferir los pintorescos valles de Galicia, donde cada año aumenta la inmigracion veraniega.

Ha llegado al puerto de Valencia el falucho Ibero, á recoger caudales para las atenciones de la marina.

Se han colocado en el museo de Artilleria, donde están llamando la atencion del público, los floreros que acaba de pintar el capitán de artilleria D. Luis de Villaverde, que tiene á su cargo los trabajos del mismo establecimiento. La modestia del autor ha sido causa de que los floreros no figurasen en la última exposicion de pinturas, pero el público puede verlos en el espresado museo.

Dice un diario valenciano: «Parece que han salido ya los comisionados para encajonar los bichos que se han de lidiar en esta plaza en los dias 25, 26 y 27 del corriente. Segun tenemos entendido, la operacion se hará en un mismo dia en Sevilla, Madrid y Tudela de Navarra, con objeto de que todo el ganado pueda hallarse en esta antes del dia 22. Un aficionado que ha visto los de Colmenar y los navarros, nos dice que son de lo mejor que ha venido á nuestra plaza, especialmente los navarros. Todo esto nos hace creer que los aficionados van á presenciar este año magníficas corridas.»

Dice la Gaceta del Clero que ha pedido á la direccion de Correos, que ya que no se consiga la vuelta al sistema antiguo de pesar en junto la remision de los periódicos, se establezca un sello de cinco milésimas de escudo, y se reduzca á esta cantidad el pago de cada pliego, cualquiera que sea su paginacion, siempre que no exceda del tamaño de la Gaceta oficial.

Uno de estos últimos dias se ha cometido un crimen en el pueblo de Canysanet, en Menorca. El arrendador de un predio de dicho pueblo quedó guardando la casa interior su familia iba á misa. Al regreso de esta le encontraron muerto á hachazos, pues tenia tres gol-

pes en la cabeza que debieron dejarle inmediatamente sin vida. El asesino, ó los asesinos, destruyeron un arcon con el mismo instrumento fatal, supuesto que se encontraron señales evidentes, en donde se supone tenia guardado el desgraciado arrendador su dinero, que segun personas que le conocian no podia ser mucho.

Parece que al St. Prats, tenor de zarzuela, le han hecho proposiciones para cantar en un teatro de América con el haber mensual de 1000 pesos fuertes.

La compañía del teatro de la Zarzuela en el Paseo de Gracia, de Barcelona, estrenará dentro de pocos dias dos obras en un acto tituladas una La Marquesita, y la otra Industria, comercio y artes.

La academia de Medicina y cirugía de Barcelona ha reclamado energicamente en favor de los farmacéuticos el amparo de la ley tan conculcada segun El Restaurador por muchos homeopatas que se abstienen de recetar, y propinan, administran y suministran por sí mismos sus fármacos especiales, contraviniendo á la legislacion vigente y á los justos derechos del ejercicio de la farmacia en botica pública.

La emperatriz de Rusia, acompañada de sus tres hijos los grandes duques Sergio y Pablo, y la gran duquesa Maria, ha llegado á Odesa.

El número de obras que desde 1848 hasta 1866 ha escrito para el teatro el difunto autor dramático Lambert Thiboust, asciende á 106.

Durante el invierno próximo se representará en Paris una nueva comedia de Victoriano Sardou, titulada Las mujeres de mundo.

Después de Hernani se pondrá en escena en el teatro Francés otro de los dramas románticos de Victor Hugo, Marion Delorme.

El 10 del actual quedó instalada en Cáceres la comision de monumentos artísticos é históricos, la cual empezó en el citado dia á organizar sus trabajos, proponiendo primero, que se levante un plano de la Via de la Plata, calzada romana, que aun señala las huellas de la que fué señora del mundo; segundo, que se practiquen en Cáparra grandes escavaciones con el fin de descubrir los muchos objetos que se supone existan en aquellos lugares, restos del pueblo que en remotas edades los ocupó; y tercero, hacer que se traslade al museo de Madrid la lámpara que alumbraba la cámara del buque en que el almirante don Juan de Austria asistió á la batalla de Lepanto, existente hoy en el monasterio de Guadalupe.

Dice La Idea que es grande el atraso é irregularidad que sufren los maestros de varias provincias en el cobro de sus modestas asignaciones.

El gobernador civil de la provincia de Avila ha dirigido á los alcaldes una importante circular previniéndoles que se les enviarán comisionados de apremio, si no cubren las atenciones de instruccion pública, que ascienden á 16951167 escudos, repartidos entre 146 pueblos que se hallan en descubierto.

El brio-bark prusiano Shanghai, procedente de Grimsby, tocó el viernes en un baje que hay en las inmediaciones de Tabarca, frente á Alicante, ocasionándole el choque una averia de tal consideracion, que el buque se iba á pique por momentos.

Trabajando sin cesar toda la tripulacion en las bombas, lograron acercarse á tierra hasta embarrancar al Oeste de aquel puerto, muy cerca del contra-muelle.

El comandante de marina prestó inmediatamente á la embarcacion los auxilios necesarios, empezando en seguida á descargar el carbon que conducia.

Leemos en un periódico valenciano: «En el Boletín se publica un edicto llamado á Mariano Rubio (a) el Rull, que ha fingido ser el criminal Trentacuatre, muerto hace dias por la guardia civil.

El citado Rull ha exhibido varias cantidades con amenazas de muerte, segun dice el citado edicto, siempre suponiéndose el Trentacuatre.

Hay gente para todo, hasta para usurpar la triste reputacion de un bandido.»

Dice un periódico de Valencia: «El martes último, entre cinco y seis de la tarde, fué asesinado un hombre en el Llano de Cuarte, sobre la carretera de Madrid, en el trozo que media entre el ventorrillo y la masía del Oliveral.

Han sido presos dos carreteros de Godolleta; se supone que esperaban á la victima en el sitio indicado, pues al llegar al alto llamado de los Hornillos, recibió un balazo, que le dejó cadáver.

El muerto era arriero, y natural tambien del pueblo de Godolleta.»

Un periódico de Lucena dice que el 6 del actual se cometió un robo sacrilego en el templo de la Virgen de Araozeli, llevándose los ladrones varias alhajas de la Virgen, entre las que figuran el rico pectoral y anillo obispaal que le habia donado por causa de muerte su ferrovoro hijo el Ilmo. Sr. D. Antonio Dominguez Baldeañes, obispo de Guadix, que á su vez los habia recibido, como regalo, de S. M. el rey su padrino en la consagracion.

En el pueblo de Esplugas (Barcelona), se ha ensayado un nuevo motor aéreo, por el que D. Francisco Fintoron ha obtenido privilegio de invencion.

Es un aparato muy ingenioso y de buenos resultados. Consta de seis aspas, de las cuales hay constantemente tres en funcion, obrando el viento sobre ellas directamente en toda su superficie y en sentido normal cualquiera que sea su direccion, al paso que las restantes tres vienen en direccion opuesta al viento y se presentan en sentido horizontal, no ofreciendo por lo mismo resistencia. El que tomen las aspas la posicion horizontal ó vertical es consecuencia de una velleja que toma la direccion del viento y de un mecanismo á ella unida en la parte inferior que obra sobre las aspas presentándolas en su respectiva posicion.

El motor aéreo, ó sea el modelo á que nos referimos, presentado para los efectos de asegurar el invento, es de la fuerza de unos tres caballos de vapor y eleva desde el fondo de un pozo, objeto á que se destina el aparato, seis ó siete plumas de agua.

Por el gobierno de la provincia de Barcelona se han dictado órdenes ter-

minantes para que los alcaldes de algunas comarcas satisfagan á los maestros de primera ensenanza las cantidades que se les adeudan.

Al Diario de Barcelona escriben lo siguiente:

«En la tarde del 10 del corriente se presentaron en una casa del pueblo de San Fausto de Cap Centellas unos cuantos hombres armados y pidieron se les hospedara aquella noche y diese de cenar. A la mañana siguiente, cuando iban á continuar sus tareas de la trilla los labradores que el dia anterior se ocupaban en dicha casa, extrañaron encontrar todavia la puerta cerrada y llamando á los de dentro, se les contestó que no podian abrir por hallarse atados todos. Fueron pues dichos labradores á dar parte á la autoridad, la cual se presentó acompañada del señor juez de Granelers, y con la ayuda de varias personas deserrajaron la puerta principal encontrando cerradas y sin llaves todas las de dentro de la casa y atados, en cuartos diferentes, todos los individuos de la familia, robados todos los intereses y ropas y ademas una hija mayor de la casa brutalmente atropellada. La guardia civil compareció rápidamente de varios puntos, y en combinacion con los somatenes que se alzaron de todos los pueblos vecinos al lugar de la ocurrencia, dieron una batida que hasta el momento no ha dado por resultado la captura de los criminales.»

Segun un periódico de Barcelona se han remitido desde aquella capital á la de Gerona once quintales de bulas de la Santa Cruzada.

El oso muerto, segun dijimos, hace pocos dias en Anzuola por varios cazadores del pais, ha sido regalado á la escuela de Agricultura de la provincia de Guipúzcoa.

La compañía de los ferro-carriles del Norte se propone poner en marcha trenes especiales para San Sebastian á precios baratísimos, como los años anteriores.

Este año se han introducido algunas mejoras en favor del público, y segun tenemos entendido se hacen estensivos estos trenes de recreo al puerto de Bilbao.

Los trenes especiales saldrán de Madrid desde el 20 de julio al 31 de agosto inclusive, los miércoles y sábados de cada semana, y regresarán los jueves y domingos del 25 de agosto al 8 de tiembre.

La detencion en San Sebastian ó Bilbao será de 3 á 8 ó 12 dias, segun convenga mejor á los bañistas; esto es, que saliendo de Madrid el 20 de julio, por ejemplo, podrá el viajero volver de San Sebastian ó Bilbao los dias 25 ó 28 de julio ó 1.º de agosto.

Estos trenes llevarán únicamente (como los años anteriores) wagones de segunda y tercera clase, y el precio de ida y vuelta quedará fijado á 120 y 80 reales respectivamente para San Sebastian, y de 190 y 120 para Bilbao.

Ademas, la compañía ha establecido billetes de primera clase y precios reducidos, valederos para diez dias, que se esperarán para los trenes express desde el 1.º al 31 de agosto.

BENITO JUAREZ.

Benito Juárez, indio de pura raza, nació en una cabaña situada en el fondo de un barranco, cerca del pueblo de Ixtlan, y en el seno de uno de aquellos deliciosos valles del Estado de Oajaca, donde Cortés fundó la dominacion de la casa de Austria en América, esa misma estirpe que hoy baña con su sangre el suplicio del emperador Motezuma. Misteriosos impenetrables que solo á Dios es dado conocer.

Discurrieron los primeros años de Juárez en aquellas selvas, cuidando los ganados de su padre, y así alcanzó la edad de doce años, cuando atraído por las fiestas de un pueblo vecino, siguió la muchedumbre que atravesaba el valle, y hallóse sin pensar ausente de su casa, y sin valor para sufrir el castigo del padre, alquilóse á un arriero y se dirigió con la recua á la ciudad de Oajaca, capital del Estado, un tiempo cuna de una civilizacion muy avanzada. La inteligencia de su carácter en tan temprana edad, llamaron la atencion de un rico comerciante llamado Salanueva, que protegiéndolo primero, concluyó por adoptarlo por hijo y cultivar su rara inteligencia.

Estudiante en el instituto de Oajaca, alcanzó siempre Juárez las mejores notas, tanto por su talento como por su conducta ejemplar, y aun no habian pasado trece años desde su alejamiento de la humilde cabaña de sus padres, cuando abogado de repolucion alcanzó á los 25 años la cátedra de derecho canónico en aquella universidad, tomando al mismo tiempo parte en la legislatura del Estado, para que habia sido elegido previamente. Sus merecimientos le abrian paso cada dia, y el pueblo, fija en él siempre la vista, le eligió para distintos cargos, entre ellos el de senador del Estado y presidente de la corte suprema de justicia.

El carácter de Juárez y sus instintos le hacian retractorio á la vida política, grandes infljos hubieron de ponerse luego para hacerle aceptar á los 37

años de edad el cargo de diputado en el Congreso nacional, y mas tarde el de gobernador del Estado de Oajaca, en que nació, y cuyo puesto conservó hasta 1832.

Aquí comenizó á revelarse el genio de Juárez como hombre de gobierno: dirigió sus primeros esfuerzos á la educacion popular estableciendo escuelas por do quiera, abriendo caminos, reformando las leyes municipales y dictando disposiciones que protegían la agricultura, la industria y el comercio; al cesar en su cargo de gobernador tuvo la honra de ser electo presidente vitalicio del instituto de Oajaca. Aquí habia llegado Juárez de su vida pública, sin ambicion ninguna, sin émulos ni rivales, mereciendo los aplausos y la estimacion de todos.

Sufrió por aquel tiempo el pais la tiranía de Santana y sus parciales del bando clerical: era Santana dictador y soñando con un imperio para sí, comenizó á solicitar la cooperacion de los hombres influyentes en los diversos Estados de la nacion: fiel partidario de la forma republicana, negóse Juárez al plan liberticida de Santana y hubo de abandonar el pais, emigrando á Nueva Orleans donde residió algun tiempo hasta que Alvarez y Comonfort levantaron el estandarte constitucional, y entraron en campaña contra el usurpador.

Por segunda vez desempeñaba Juárez el cargo de gobernador de Oajaca, cuando le fué ofrecido en su retiro el ministerio de Justicia é Instruccion pública que se unieron para utilizar su saber como hombre de ley, y sus gustos como propagador de la instruccion. Juárez volvió la vista hacia las tribus de indios sus hermanos, veia las tinieblas de su razon, recordaba la miseria de sus primeros años, consideraba cuánto el mismo debió al pan de la inteligencia que le ofreció una mano generosa; veia el abismo en que se habia sepultado su raza, civilizada un dia, y luego embarratada por la imprevisión de sus dominadores que no supieron sustituir con la civilizacion cristiana, los progresos espontáneos que á nombre de Dios

ahogaron en aquel suelo cien veces desgraciado.

Incausable fué Juárez en el desempeño de su alta mision, y el plan general de reformas conocido en el pais por la ley de Juárez conquistó de una vez para siempre la alta reputacion que como hombre de Estado ha merecido desde entonces; valor y energia no poca eran necesarias para decretar en aquella sociedad, dominada por la espada y la influencia clerical, leyes como la abolicion del fuero militar y eclesiástico, y la anulacion de otros privilegios, ostentándose por primera vez en Méjico la verdadera igualdad ante la ley. Juárez sufrió como una roca inmóvil las embestidas de sus enemigos, y con la impasibilidad del indio siguió sereno su marcha reformista, estirpando abusos do quiera que los descubria. La Constitucion del año 1837 tuvo en él uno de los mas entendidos y entusiastas legisladores, y las primeras elecciones verificadas bajo sus preceptos tuvo á Juárez por candidato para la presidencia que le arrebató Comonfort, no porque mereciese mejor los sufragios del pueblo, sino porque Juárez, mirando con desden tan alto puesto, fué á ocultarse en su pais natal durante el período electoral. La ambicion de Comonfort le arrastró á la dictadura y la revolucion le arrojó al ostracismo, y Juárez, presidente del tribunal Supremo, fué llamado por la ley á ocupar la silla presidencial.

Defensor de la nueva escuela de gobierno, con ciega fé en las teorías modernas, bajo cuya obediencia marchaban hoy las naciones por la senda de su engrandecimiento, reanudó Juárez, con amor su obra reformadora, y con la valentia de siempre y con su inalterable reposo decretó una tras otra en 1839 leyes tan importantes y trascendentales como la libertad religiosa, estableciendo la completa separacion entre la iglesia y el Estado, la legalizacion del matrimonio civil, la desamortizacion eclesiástica, trayendo al fondo nacional aquellas inmensas riquezas que al servicio de una causa política, enemiga de la libertad, solo servian para mantener en zozobra la nacion; y por último, pa-

primiendo las órdenes monásticas en toda la república.

Tres años de lucha pusieron á prueba las cualidades de Juárez como jefe supremo de la nacion; tenia á su lado la ciega confianza de los suyos, pero los suyos eran el pueblo oprobrecido, el pueblo humillado por la oligarquía; pero fuerte en su creencia y con fe ciega en un jefe honrado y modesto, y sin mas ambiciones que defender los principios que jurado habia, y hacerse digno del aprecio de sus conciudadanos; hé aquí sus elementos para resistir á la reacion que contaba con un ejército aguerrido, y las riquezas é influencias del partido clerical que luchaba con desesperacion por conservar su poder y sus tesoros.

La fortuna oscilante se inclinó al fin del lado de la justicia, y la batalla de San Miguel en diciembre de 1841 decidió la contienda. El ejército de Miramon quedó allí destruido, y vencida la revolucion: una era de paz pareció abrirse á los destinos de ese pais infortunado, y la eleccion de Juárez para la presidencia en junio de 1841, como que aseguraba el imperio de la ley y el alianamiento del orden, cuando tocó las pluyas de Méjico la intervencion extranjera, que con tenaz porfia pretendió mantener allí Napoleón III.

No hemos de volver á la historia del imperio, sobrado conocida: 60000 bayonetas francesas y el Tesoro de esta nacion, pusieron al servicio de Maximiliano, á quien auxiliaron con decidido empeño algunos ambiciosos mejicanos. Para el mundo, la causa nacional de Méjico se habia perdido, bajo el peso de un tronco extranjero. Juárez, con la fe de los predestinados, reune en torno suyo sus valientes y contados amigos, y va á seguir su gobierno en los cerrados bosques y en las altas montañas de su patria, luchando un dia, y evitando luego los encuentros de sus numerosos enemigos. Fugitivo hoy, vencedor mañana, traicionado por unos, abandonado por otros le hemos visto dia tras dia conservar su serenidad sin renunciar un momento al título de presidente con que le investió la soberana nacion. Cien veces en los tres años de su gobierno, Juárez

dejó de pisar la tierra mejicana, y rechazando de nuevo sus maltratadas hueltas, le hemos visto volver sobre sus enemigos, á quienes nunca dejó en paz, hasta alcanzar el triunfo completo de su causa.

Merece observacion ese fenómeno que nos presentan ciertos períodos históricos en que se levantan figuras paralelas, como para apoyarse mutuamente en el mundo moral.

Juárez y Lincoln lo comprueban: hijos ambos de las selvas, nacieron en modestas cabañas de padres tan humildes como pobres: pastor y arriero uno, el otro leñador, siguen los instintos de su corazon y se abren por sí mismo su camino paso á paso en la difícil senda de la vida: ambos hombres de ley, ganan se á pesar suyo el aprecio y estimacion del pueblo que los arrancó de su retiro para elevarlos grado á grado hasta el puesto mas alto de su nacion, sin pretenderlo nunca. Igualmente virtuosos, igualmente enérgicos y con ciega obediencia á la Constitucion, luchan con incansable afan por salvar los principios cuya conservacion habian jurado en el altar de la patria. Juárez como Lincoln, jefe supremo de la nacion y general en jefe de sus ejércitos, jamás ciñó la espada, y con el modesto frac del ciudadano guiaba á los suyos en las mas rudas peleas, sin renunciar jamás al carácter civil de su carrera.

Un punto hay en que esas figuras igualmente hermosas, se separan. Lincoln no derramó una sola gota de la sangre de sus hermanos fuera del campo de batalla; por el contrario, la suya generosa corrió en las aras de la patria, bajo el puñal del homicida, y su alma cristiana voló al cielo sin esa negra mancha.

Juárez ha fusilado á sus contrarios por igualarse á ellos, y ha inmolado á un vencido el dia que un acto de clemencia debió ser la ofrenda de su agraciado al dios de las victorias. Esa es su culpa; esa es el horror que manchará por siempre las páginas de su historia.

A ULTIMA HORA

Mañana son esperados en Madrid los consejeros de la corona, que fueron anteayer á la Grauja.

Esta mañana llegó á Madrid el conocido banquero señor marqués de Salamanca.

Ayer fué auxiliada en la casa de socorro correspondiente al distrito de la Universidad una niña de dos años y medio, que al atravesar la calle de la Luna fué atropellada por un carruaje en la plaza.

Ha sido nombrado socio honorario de la Arguológica tarraconense, el señor

D. Luis Valcárcel, oficial de la ordenación del ministerio de Estado.

Al regresar anoche á su casa un caballero que habita en la concepción Gerónima núm. 3, halló abierto el cajón de una mesa donde guardaba una suma de bastante consideración, la cual había desaparecido, ignorando quién fuera el autor del robo. La autoridad entiende en este asunto.

En el concierto que dará mañana el Sr. Barbieri en los Campos Eliseos se tocará la nueva sinfonia del maestro español Balart, que hace días anunciamos.

El día 4 del actual, la academia de Ciencias de Berlín tuvo una sesion pública en honor de Leibnitz su fundador.

El rey de Wurtemberg, acompañado del gran duque de Sajonia Weimar, ha visitado detenidamente la esposicion agrícola de Billancourt, examinando con el mayor cuidado cuantos objetos en ella se encuentran, y comprando muchos de ellos. El rey de Wurtemberg, siguiendo las tradiciones de su familia, protege mucho la agricultura, y á sus Estados pertenece el famoso instituto agrícola de Hohenheim.

La sociedad nacional inglesa para la salvacion de naufragos, ha obtenido en la esposicion Universal un gran premio de honor por la perfeccion obtenida en sus botes de maniobra automática. Dicha sociedad ha contribuido ya á salvar la vida á 17000 naufragos.

La condesa Turn ha muerto en Bélgica casi del mismo modo que murió hace poco tiempo la archiduquesa Matilde. Encendió una cerilla para lacrar una carta y la arrojó despues á su espalda: la llama se comunicó á sus vestidos, y aunque su esposo logró apagarla arrollado al cuerpo de la condesa un tapiz, las quemaduras le han ocasionado la muerte despues de ocho dias de padecimientos.

El virey de Egipto ha encargado al constructor de pianos mecánicos, señor Debain, uno exactamente igual al magnifico que posee la emperatriz de los franceses.

El ayuntamiento de Paris dará dentro de pocos dias un gran baile en honor

de la reina de Prusia y de los reyes de Wurtemberg y Suecia.

BANCO DE ESPAÑA.

Los que deseen suministrar el carbon y leña que sean necesarios para el servicio de las dependencias de este establecimiento, durante el invierno próximo de 1867-68, pueden acercarse á la secretaría del mismo, para enterarse de pliego de condiciones bajo las que ha de ejecutarse dicho suministro y presentarlo en vista de él sus proposiciones que admitirán hasta el día 1.º de agosto próximo.

Madrid 13 de julio de 1867.—El secretario interino, Teodoro Rubio.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 16.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Maravillas, donde se celebrará á Nuestra Señora del Carmen con misa solemne y sermón, y por la tarde completas y reserva. También se celebrará á Nuestra Señora en los conventos de carmelitas de Santa Teresa y de las Comendadoras de Santiago por la compañía de Santa Ana con misa mayor, manifestado y sermón, y por la tarde completas y reserva y se dará la absolución general.—Terminan las novenas de Nuestra Señora del Carmen, celebrando la fiesta principal en las iglesias siguientes, y serán oradores: en San Justo el P. José Joaquín Montalban en la misma mayor, y D. Isidro de la Fuente y Almazan en los ejercicios de la tarde; en San José D. Antonio Vilaseca, y en San Ignacio D. Jaime Cardona.—Continúan celebrándose las novenas de la Santísima Virgen y predicarán: en San Andrés, D. Antonio Acebo, en la misa mayor; y D. Isidro de la Fuente y Almazan en los ejercicios de la tarde; en Santo Tomás, D. Juan Abdon y D. Basilio Sánchez Grande; en San Antonio del Prado, D. Gerónimo Llorente y el P. Montalban; en el hospital del Carmen, D. Pedro Benito; en San Francisco, D. Basilio Sánchez Grande y D. Ignacio Ibarra; y en el Carmen Calzado por mañana y tarde don Gregorio Montes.—La venerable Congregacion del Apóstol San Pedro celebra en el hospital Torrecilla del Real, función al Triunfo de la Santa Cruz con misa mayor, manifestado y sermón que predicará don Juan José Moreno.

MIL GRACIAS.—Un amigo nuestro, residente en Pamplona, nos ruega hagamos pública su gratitud á la persona que, guardando el incógnito, le ha remitido desde Zaragoza ciertos documentos de interés que contenia una cartera que dejó olvidada en un wagon del ferrocarril.

JOMICILIO.—El letrado D. José Ruiz de los Cobos ha trasladado su bufete á la calle de las Fuentes núm. 3, tercero.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 16.—Parada: Asturias.—Jefe de día: señor comandante del 1.º montado, don Francisco Ossat y Salvador.—Visita de hospital: Baza, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Alba de Tormes, cuarto capitán.—El general gobernador, Pavia.

Table with 2 columns: FONDS PUBLICOS and Ull. proc. listing various financial instruments and their values.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Funcion 53 de abono.—Tercer turno de tres y primero de cuatro.—Grandes ejercicios ginecásticos y gimnásticos.

ANUNCIOS.

MONEDA DE MUEBLES.—ENTRE ellos hay una banqueta corrida y otra ríaca.—Tudescos, 31, principal izquierda.

EL SEÑOR D. JOSE MARIA GARO, falleció el día 16 de julio de 1867. Su afligida madre y hermanos ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

TODA Y CASA DE BAÑOS EN LA magnífica playa de Suances. Desde el 26 de junio queda abierto al público este acreditado establecimiento para las personas que deseen disfrutar de él y para mayor comodidad del viajero hallarán en la estación de Torrelavega un magnífico coche.

FONDA DE LOS INFANTES EN LA Granja, calle de la Reina. Hay habitaciones bien amuebladas para familias. Se admiten abonos á precios arreglados.—7

MARIA ESCRIBANO, PRIMERA, con lo he de muy poco tiempo, desear criar. Vive calle del Bastero núm. 23, principal.—1

UNA JOVEN, DE COLOR MORENO, Natural de Rio Janeiro, Brasil, se encuentra coho dias há en esta corte, y desea colocarse con unos señores, bien para doncella ó otra cosa análoga. En el gran hotel de Paris, darán razon.—1

SE CEDE SALA CON DOS GABINETES y cuartos interiores, Jacometrezo 17, segundo izquierda.—1

ALHONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de laca, secreter, sillones, jardinera, camas doradas, librero. Preciados 53, bajo.—1

ANTONIA DE LLANO, CON LECHE fresca, desea encontrar casa para criar, vive calle de las Conchas núm. 4, principal.—1

DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA, de viaje, juguetes, etc. Lámparas de gas Mille, luz fuerte, economia grande, espocitos ninguna. Todo se espande baratísimo. San Bernardo, 42.—7

VENTA del caserío de Maisumartineña en San Sebastian. En doble subasta estrajudicial que tendrá efecto el 30 de julio próximo, de doce á una del mismo día, en esta corte ante el notario D. Isidro Ortega Salomon, en su despacho, calle de la Montera núm. 20, cuarto principal izquierda, y en San Sebastian de Guipúzcoa, ante D. Manuel Alzate, tambien notario y vecino de aquella ciudad, se vende el referido caserío con todas sus pertenencias, sirviendo de tipo en cantidad ascendente el de sesenta mil reales vellón. El pliego de condiciones con los títulos de propiedad, se hallan de manifiesto en el despacho del mencionado notario, Sr. Ortega Salomon, en esta corte, y una copia de ellos en la notaría del Sr. Alzate en San Sebastian. Madrid 29 de junio de 1867.—1

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES.—Curan los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, aneurismas, la bilis, jaquecas, clorosis, lumbros, dolores de cabeza, vómitos, inapetencia, tercianas, asma, acidez, maras, etcétera. Son á la vez el mejor purgativo y el mas cómodo y barato purgante. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esnáriga; Valladolid, Dr. Romeo.

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO Casarrendi, la mas inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe á todas las personas que quieran favorecerle con su confianza, á los que le ofrecen buenas habitaciones, recientemente amuebladas y un buen trato, por el precio en primera mesa de 18 reales al día, y los que quieran comer en sus habitaciones á precios convencionales.

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA Dientista de cámara y del príncipe Mayor el-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente á su profesión. Mayor, 22 y 24

POLVOS ANTIMETITICOS Ó DESINFECTANTES.

Con esta preparacion que se emplea disolviéndola en agua y lavando y regando con ella los lugares que despiden gases metiticos, se consigue, no solo la comodidad de no oler mal, sino prevenir el desarrollo de enfermedades inflamatorias y epidémicas, incluso el cólera; y además ahuyantar las correderas y ratones, pueste que destruye instantáneamente todos los focos de infección, cuyos importantes resultados para la salubridad ó higiene doméstica se hallan comprobados en multitud de experiencias privadas, y en las que se han verificado últimamente en varios sitios públicos de esta corte, con autorizac on del ayuntamiento. El precio de esta preparacion está tan al alcance de todas las fortunas que vnticos católicos diarios bastan para tener en completo estado de desinfeccion una casa particular; una vez que cada kilogramo de polvos bastan para hacer cien cuartillos de agua desinfectante. Vendense con la instruccion para su empleo, á DIEZ REALES el paquete de un kilogramo y SEIS REALES los de medio; en la calle del Arenal, 13, tienda. Pedidos por mayor á instrucciones para la desinfeccion en grande escala, Espíritu Santo, 23 y 25, principal. Sociedad para la desinfeccion instantánea.—4

ALHONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa. Mayor, 109, segundo.

ENOLATORIO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA. Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como anginas, toses, ronqueras, etc. Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco 14 rs.—5

MATEMATICAS, FILOSOFIA E IDIOMAS. Clases, Olivo, 6 y 8, principal.

ACREDITADA FOTOGRAFIA DE O. Toledo, calle de Sevilla, núm. 16. Primera prueba en tarjeta ó busto, 20 reales. Se rifan dos relojes de oro: véanse los prospectos. Reproducciones y ampliaciones. Nuevas tarjetas americanas (Portrait album de los franceses) á 30 rs.; copias, á 4 reales.—4

PIANOS Y ORGANOS. La Sin Par.—Año 19.—Gran almacén de pianos y organos; nuevos y usados, de la mayor parte de autores conocidos, á precio fijo. Los hay desde 500 rs. en adelante. Un cajón y embalado, 120 rs. Se recomiendan con especialidad los magníficos pianos pichos, palisandre, siete octavas, tres cuerdas etc., que se dan embaldados á 4000 rs. y á escoger entre mas de cien. El gran despacho y constante surtido de esta casa, es la mejor garantía. Se contesta toda carta que incluya un sello de franqueo.—Dirigirse á D. Emilio Baribar, Fuencarral, 43 duplicado principal.—8

REWOLVERS garantizados á precios de fábrica. Cachorrillos á 6 rs. Plaza Mayor, núm. 4, rincón.—1

HAY UN GRAN DESPACHO DE CARPINES de primera clase á 18 cuartos libra y sin hueso á 26. Arco de Santa María, núm. 6.—3

FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa por el abogado Mr. Louis Berthemy profesor-académico de ciencias é idiomas.—Jardines, 8, segundo.—5

PERDIDA. La de unos documentos referentes á las obras de Salamanca. Se gratificará al que los entregue calle Mayor, 49, tercero.—1

NUEVA EMPRESA DE CARROS DE mudanza.—Gravina, núm. 1.—Se reciben avisos calle de Jacometrezo, número 84, sombrerería.—1

GRABADOR. M. A. Ricard y Estrada, ha trasladado su habitacion y estudio á la calle de Lope de Vega, 32, cuarto.—2

Y LAS ALMAS PIADOSAS Y CARITATIVAS que quieran socorrer á una pobre señora viuda y enferma, con cuatro hijos, pueden pasar á la calle del Pez, 33, segundo izquierda.—1

MALES SECRETOS.—CURACION RADICAL, pronta y segura, con un método sencillo, poco costoso y nada molesto, por el profesor D. E. Carrion. Recibe consultas personales y por escrito. Plazuela de la Leña, número 4.—5

MAQUINAS PARA CORTAR PAPEL Y CARTONES.—Nuevo modelo simplificado de gran fuerza y precision. Puede verse y probarse en la fundicion tipográfica de la calle del Cid, núm. 4 (Recoletos).—2

HABIENDOS DE DERRIBAR LA CALLE, calle Acha de San Bernardo número 53, de la manzana 502, esquina á la del Noviciado, se admiten proposiciones para el derribo, en la portería del núm. 72 de la misma calle, sobre la base de quedar todo el aprovechamiento que resulte á favor del destajista, que ha de prestar la competente fianza.—1

MR. LEON, CALLISTA de la real cámara y de S. A. Serma, el príncipe de Monaco. Mayor, 13, 2.º

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CRÉDITO COMERCIAL, SUCESORA DE UHAGON, HERMANOS Y COMPAÑIA.

OFICINAS.—MADRID, CALLE DE ALCALA, NUMERO 36. El consejo de administracion, en vista del balance cerrado en 30 de junio, ha dispuesto que el cupon número 6 de las acciones, que ha de pagarse en 30 de setiembre próximo, fecha señalada por los estatutos, sea de Reales vellón 70 para las acciones números 1 á 35000. 5230 idem. 35001 á 50000. Este cupon representa un 7 por 100 de beneficio en el semestre, teniendo en cuenta las fechas de emision y completo pago á las acciones. El cupon número 6 se pagará en Madrid en las oficinas centrales desde la fecha de su vencimiento, á su presentacion en factura duplicada. Los correspondientes de la sociedad en provincias y Ultramar quedan autorizados á pagar este cupon á los accionistas que quisieran cobrarlo en sus domicilios, debiendo exigir para el pago la presentacion de las acciones, y remitiendo los cupones labrados á la direccion de Madrid, con la firma al dorso de la persona á quien hubieran sido pagados, y la factura correspondiente.—Madrid 8 de julio de 1867.—Por la sociedad española de Crédito Comercial, el subdirector, Juan de Uhagon.—6

SEGUNDO ANIVERSARIO. El señor DON ANTONIO FLORES (q. s. g. h.), falleció el día 16 de julio de 1867. Su viuda é hijo ruegan á sus amigos le encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren el día 16 del actual en la iglesia de Santa Catalina de los Donados, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

BAÑOS DE MAR. En la acreditada playa de Suances se ha abierto una nueva casa contigua á la fonda, donde se arriendan habitaciones y se dá de comer con equidad.—1

DE CIBOS DE INQUILINATO CON ARREGLO á la nueva ley de desahucio. Turco, 13, bajo.—14

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN DON Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda núm. 24, cuarto principal.

OCASION. Cochas y caballos de lujo que se darán si se realiza su venta en los dias 14 y 15 del corriente, á los precios siguientes: por 9000 rs. una victoria elegante y en buen estado, que tiene todos los pertrechos necesarios para servir á lanza ó á limonera, para que guie el cochero desde el pescante ó el dueño desde el interior, á voluntad, y tambien para ir á la Dumont; por 10,000 rs. un faeton casi nuevo, de última moda y de doble suspension; por 5500 una berlina algo usada que hace á tronco y limonera, y por precios igualmente arreglados varios caballos de tiro que reúnen todas las condiciones apetecibles. Dará razon calle de la Magdalena 10, el maestro guaricionero.—1

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS. Mayor, 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documental de los que hayan ocasionado. Tambien se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia, al director D. José Ami, Madrid.

VAPORES DE A. LOPEZ Y C.ª

LINIA TRASATLANTICA. Servicio semanal á gran velocidad entre Marsella, Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo. Salidas de Alicante. Para Valencia, Barcelona y Marsella. los jueves 6 tarde. Para Málaga y Cádiz. los martes 10 noche. Salidas de Valencia. Para Barcelona y Marsella. los viernes 4 tarde. Para Alicante, Málaga y Cádiz. los lunes 8 tarde. Darán mayores informes sus consignatarios: en Madrid, D. Julian Mereno, Alcalá, 23.—Alicante, Sres. A. Lopez y compañía, y agencia de D. Gabriel Rabello.—Valencia Sres. C. Barrio y compañía.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA DU BARRY DE LONDRES,

cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruido en los oidos, palpitations diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis, insomnios, tos, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumicion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, rebras, catarros, histerico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios.—65000 curaciones de enfermedades rebeldes á todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, el duque de Pluscow, mariscal de corte, y otros. En cajas de media libra, 12 rs.; una libra, 20; 2 libras, 170; 24 libras, 300 rs. Casa Du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid. DEPOSITOS EN MADRID.—Sr. Borrell.—Sr. D. Vicente Miguel.—Sr. D. Carlos Ulzurum.—Señor Sanchez Ocaña, Principe, 13.—Sr. Escobar.—Sr. Carlos Prast, plazuela del Angel, 3.—R. Cuyas, Barcelona.—Ramón Pifal, Sevilla.—Somonte Bilbao.—Jorge Hodgson, Málaga.—Minguez, Valladolid.—Reborts, Gibraltar, y en todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.—19

GUIA DEL VIAJERO EN ESPAÑA,

Contiene la descripcion de todas las líneas de ferro-carril abiertas al servicio público y en construcion, señalando el país que recorren, los pueblos que atraviesan y sus principales obras, como puentes, viaductos, túneles, etc.; noticias de las carreteras que con ellas se enlazan, de las que sirven para comunicar unos pueblos e otros, y á Madrid con las capitales de provincia, costas y fronteras. Un tomo en 8.º de mas de 600 páginas, edicion clara y elegante en papel superior satinado, con un mapa hecho á propósito para acompañar á la obra, donde están señalados todos los ferro-carriles y carreteras generales y transversales de España y Portugal. 20 rs. encuadernado á la inglesa y 18 en rústica. Se vende en todas las librerías y despachos de ferro-carriles.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

El Rob Boyveau Lafecteur es el único autorizado y garantizado legítimamente por la firma del doctor GIRAudeau DE SAINT GERVAIS. De una digestion fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los erupciones, los abcesos, los cánceres, las úlceras, la sarna de la cabeza, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, invencibles ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso purgativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion por la ley de patriaral, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente por el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda, se anuncie en todo su imperio. Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau DE SAINT GERVAIS, París, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simon, agente general; Borrell, hermanos; Escobar; V. Moreno Mague; Quesada; Somellinos; C. Ulzurum, Seavdera, S. Ocaña, Varona.

BANOS DE MAR EN CASTRO-URDIALES

PRECIOS MUY REDUCIDOS. Se proporcionan hospedajes en dicha villa y asientos de viaje á PRECIOS REDUCIDOS. Este curia de Madrid á Bilbao ida y vuelta, en primera, 370 reales; en segunda, 290, y en tercera, 170. De Bilbao á Castro, 20 y 16 rs. Se da razon en la portería de la Puerta del Sol, núm. 13, y en el kiosko frente al Príncipe al. De provincias puede escribirse á dicho portero.